

江苏省水利厅办公室文件

苏水办安〔2018〕1号

省水利厅办公室关于做好雨雪冰冻天气 安全生产工作的通知

各设区市水利（务）局，昆山市、泰兴市、沭阳县水利（务）局，厅直有关单位，省各重点水利工程建设（管）局：

据天气预报，近日我省将有明显雨雪天气，其中3日夜里至4日我省江淮之间北部和淮北地区有大到暴雪、局部大暴雪，积雪深度8-15厘米、局部20厘米，全省大部分地区有冰冻。为切实做好低温雨雪冰冻天气安全生产工作，省政府办公厅印发了《省政府办公厅关于做好雨雪冰冻天气应对工作的紧急通知》（苏政传发〔2018〕3号），现将该通知转发给你们，请各地各单位结合

实际，加强组织领导，强化责任落实，落实值班值守，做好应急准备。及时关注天气变化，完善应急预案和物资储备，针对低温雨雪冰冻天气水利安全生产工作的特点，强化重点单位、重点项目、重点设施、重点部位的管理：

一、强化工程运行管理。要对水库大坝、堤防、泵站、水闸等加强巡查和监控，确保水利工程安全运行。对危旧管理用房、木结构建筑、病险工程要加强安全监管，防止积雪倒塌等各类安全事故的发生。船闸管理单位要突出抓好船只过闸安全，认真检查雨雪冰冻天气停运措施落实情况，加大监管力度，制止违章超载、冒险通航等行为。

二、强化建设工程现场管理。要督促在建工程落实低温雨雪冰冻天气施工安全防范各项措施，必要时要停止室外和塔吊等特种设备作业。督促施工企业主动做好一时无法返乡民工的生活安置工作，确保社会稳定；施工单位要及时清扫工棚积雪和临时道路积雪，防范工棚倒塌伤人事故，对施工现场安全防护、用火、用电严加监管，加强对脚手架、深基坑开挖和塔式起重机、施工机械的安全检查，确保各项安全措施落实到位。

三、强化交通安全管理。针对雨雪冰冻天气路况较差的特殊情况，要采取相关防范措施，加强车况检查和驾驶员安全意识教育，坚决杜绝违规驾驶；各单位要加强对开车上下班职工的安全教育，确保职工上下班行车安全。对坝顶公路、堤顶公路、建筑

物交通桥等要加强监管,开展巡视检查,有效防止交通安全事故。

江苏省水利厅办公室

2018年1月3日

抄送:水利部安全监督司,省政府办公厅,省安全生产委员会办公室,南水北调东线江苏水源有限责任公司、省水利勘测设计研究院有限公司、省工程勘测研究院有限责任公司、省太湖水利规划设计研究院有限公司、省水利建设工程有限公司、省水利工程科技咨询有限公司。